

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 134 (3796)

СУББОТА,
11 ноября 1989 года

Цена 3 коп.

КОГО ИЗБЕРЕМ ДЕПУТАТАМИ?

ОБРАЩЕНИЕ

партийного актива района к коммунистам, трудящимся, молодежи, ветеранам войны и труда, ко всем жителям района в период выборов в местные и республиканский Совет народных депутатов.

Сейчас, когда мы включаемся в избирательную кампанию по выборам республиканского и местных Советов народных депутатов, партийный актив района считает важным обратиться к вам, товарищи избиратели.

Анализ прошедших выборов народных депутатов СССР показал, что неактивная жизненная позиция дает нежелательный результат. В предстоящие выборы каждый гражданин, каждый коммунист, ветеран и представитель молодежи должен осознавать со всей ответственностью, что речь идет о том, в чьих руках в конечном итоге окажется власть в нашем районе, в нашей области и республике.

Мы обращаемся прежде всего к коммунистам с тем, чтобы вы стали политическими ораторами, пропагандистами, возглавили политические центры, открытые для предельной и мнений всех и каждого, центры по дальнейшей демократизации избирательной работы.

Надо решительно овладеть методами избирательной кампании и не только в трудовых коллективах, а идти на сельские сходы, не боясь вступать в острые политические споры, дискуссии. Мы считаем, что нынешняя кампания это не только строгий экзамен коммунистам в преддверии XXVIII съезда КПСС, но и серьезная проверка на зрелость трудовых коллективов.

Району, области, республике нужны страстные сторонники нового, инициативные, творческие люди, знающие и способные организовать дело. Смелее выдвигайте таких людей. Они есть в нашем районе среди рядовых и руководителей, молодежи и ветеранов, женщин, рабочих и служащих, советских, комсомольских, партийных вожakov.

Сегодня мы видим, как многое может решить Совет народных депутатов, наделенный властью и имеющий в своих рядах думающих, инициативных людей, а не пустословов, равнодушно одобряющих любой проект решения. Это ярко демонстрирует Съезд и сессии народных депутатов СССР.

Новым Советам пред-

стоит быть Советами местного самоуправления. Они должны обеспечить качественно новый уровень деятельности органов государственной власти в республике, области, районе, селе. Новые составы сельских, районных Советов должны настойчиво вести линию обновления, улучшения социальной стороны жизни труженников сел. А проблем в районе предостаточно.

Но не просто пути обновления нашей Родины. И особенно труден сегодняшний период.

Нашему району предстоит сделать многое. Молоко, мясо, картофель, овощи—эти продукты должны быть в достатке на столе трудящихся. Их производит наш район. В XIII пятилетке мы должны поставить государству молока около 339940 тыс. тонн, мяса—32000 тыс. тонн, овощей—229700 тыс. тонн, картофеля—192600 тыс. тонн. С этой целью кардинально нужно пересмотреть организацию труда в растениеводстве, кормопроизводстве, совершенствовать технологию всех отраслей сельскохозяйственного производства. Вновь создать отрасль перерабатывающей промышленности, наладить конвейер: продукция ферм, полей—магазин.

Забора районной партийной организации по выполнению программы «Жилье» остается развить не только подрядный способ введения жилья, но и индивидуальное, кооперативное строительство. В XIII пятилетке должны ввести 160 тыс. квадратных метров жилой площади.

Обязанность каждого коммуниста или беспартийного кандидата в депутаты—выступить с единой позицией по преодолению отставания развития здравоохранения, связи. Считаем, что деньги, заработанные на субботниках, и впрямь нужно оставлять в районе и направлять их на развитие этих отраслей.

Сегодня надо прямо сказать, что сельского труженника не устраивают условия труда, организация работы торговли, сферы бытового обслуживания, медицинских учреждений. Много проблем с благоустройством

сел и деревень, дорожным строительством, в развитии личных хозяйств. Через бюрократические препоны трудно прибавляет себе дорогу в совхозах и на промышленных предприятиях аренда, как одна из новых форм экономических взаимоотношений.

Будущему составу сельских и районных Советов надо квалифицированно и настойчиво решать все эти и другие вопросы нашей жизни. Отходить от декларативного состояния власти, переходить к твердой и устойчивой работе по осуществлению всего комплекса экономического и социального развития района.

Мы считаем, что сегодня требуется как никогда учет всех точек зрения, широкое изучение общественного мнения, на основе которого принимать реальные, нужные для района решения, и на деле осуществлять ленинское положение—единство слова и дела.

Товарищи избиратели! Коммунисты района со всей ответственностью осознают, что многие вопросы перестройки нашей жизни решаются не на должном уровне, вызывая у вас справедливое недовольство.

На новые Советы возлагается обязанность сочетать интересы жителей села, района, трудового коллектива и государства. В немалой степени это будет зависеть от тех, кому вы отдадите свои голоса в день выборов. Но предвыборная борьба должна вестись в рамках и на основе Законов СССР и РСФСР, общечеловеческих норм нравственности и морали. Демагогам и пустословам, огульно очерняющим и подрывающим авторитет партии, органов народолюбия, надо давать решительный отпор.

Партийный актив района призывает всех коммунистов и беспартийных период избирательной кампании превратить в период формирования подлинно Советской власти в районе, области и нашей республике.

Принято на собрании актива 27 октября 1989 года.

НА ФЕРМАХ РАЙОНА «Огонек» соберет лучших

В эти дни на фермах Каменского совхоза проходят встречи-собрания, куда приезжают все главные специалисты хозяйства. У животноводов накопилось много вопросов и к прорабу, и к инженеру, и к энергетике. Понятно, что есть проблемы, которые не решить с наскока, но есть и такие, которые требуют немедленного вмешательства. Коллективом легче выявить перспективные, наметить задания по реконструкции МТФ, механизации трудоемких процессов, благоустройству ферм.

И еще одну очень важную цель преследуют организаторы собраний: определить в первом обшесовхозом «Огоньке». Только на этот раз их выдвигают сами животноводы. Наряду с высокими производственными показателями смотрят отношение к делу, авторитет в коллективе.

Встречи проведены на Позарихинской ферме, Черемховской. Названы имена лучших доярок, скотников, слесарей-операторов, осеменаторов, ветфельдшеров, других работников отрасли животноводства.

На «Огоньке» пойдет заинтересованный разговор о том, как лучше трудиться и жить, участникам будут вручены денежные премии и ценные подарки. Состоится концерт.

М. ЧЕРНЫШЕВ.

Новости.
События.
Факты.

Подведены итоги смотрa

В районе проходит смотр «Пятилетке активности и эффективности депутатской деятельности». Недавно исполком райсовета подвел итоги конкурса за третий квартал. Победителем признали Рыбниковский сельский Совет (председатель В. В. Антонова, секретарь М. Г. Гушина), у него самые лучшие показатели по выполнению социально-экономических планов. Например, молока здесь закуплено 115 процентов к плану, мяса—156,7, по товарообороту—107 процентов, по бытовым услугам—113. Сельсовету вручены переходящее Красное знамя райисполкома и грамота.

На втором месте—Сосновский сельский Совет (председатель В. В. Очабрик, секретарь Т. В. Пайвина). А третье место у Черемховского (председатель Ж. Н. Нагашибаев, секретарь Л. Ф. Козлова).

Железный «конек- горбунок»

Работает в Кисловском совхозе на ферме В. С. Шаламова. Его грейферный погрузчик можно в течение дня увидеть и на силосной траншее, и на сенном складе, и в поле у стога. Управляется на этой технике Владимир Сергеевич здорово. Но не только поэтому кисловцы уважают Шаламова, говорят, что у него золотые руки. Хозяин крепкого крестьянского подворья, он смастерил из списан-

ных узлов отслужившей срок техники мини-трактор.

Хоть и мал стальной коняга, но как сказочный конек-горбунок может все, понятно, что с соответствующими навесными и прицепными механизмами. Теперь у Владимира Сергеевича есть на чем и груз доставить домой, и огород вспахать, и сена накопить.

Вот и приглядываются к самодельному трактору В. С. Шаламова кисловские механизаторы, примериваются, нельзя ли тоже такой смастерить—как сегодня бы он на своем подворье.

М. ДМИТРИЕВ.

Спортивный праздник

В воскресенье, 12 ноября, в с. Маминском состоится спортивный праздник, посвященный Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Зрители увидят захватывающие теннисные поединки, шахматные и шашечные партии, волейбольные баталии и спор сильнейших гиревиков района.

Начало в 11 часов.
С. РЕНЕВ,
председатель спорткомитета.

Последователи

«Синей блужды»

Агитбригада—это тесный сплав агитации и искусства, выражение глубокого народного творчества.

Выступления агитбригад популярны, и охотно посещаются. Вот почему коллектив отдела культуры исполкома райсовета, «проповедующий» этот жанр, возобновил свою работу. Агитбригада уже показала свою программу в Травянском ДК и Каменском РОВД. Планируются выезды с выступлениями в так называемые «малые» деревни.

С. СТЕПАНОВА.



Около 20 лет работает на Синарском ремонтном заводе Иван Иванович Васильев. У его напарника Александра Ивановича Волкова стаж сравнительно небольшой—здесь он 4 года, но в мастерстве ничуть не уступает и Васильеву.

Трудятся они на участке, где ремонтируют топливное оборудование тракторов К-700. Уважают их товарищи по работе, да и у администрации предприятия они на хорошем счету. Классных специалистов подгонять не нужно, они сами ищут резервы для повышения

производительности. Одна немаловажная деталь, еще ни разу по вине И. И. Васильева и А. И. Волкова участок не простоял, у них всегда имеется, как говорится, «загон» топливных насосов, что обеспечивает стабильную работу всей бригады. Иван Иванович Васильев выполняет и общественные обязанности, он член профкома завода, профорг бригады.

На снимке: И. И. Васильев, А. И. Волков.



ПОЛЕМИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ

Сняли очки. И что увидели?!

Читая в последние годы прессу, мы радостно впитываем в себя информацию о переменах в жизни и обществе, «раскрываем» белые пятна истории, знакомимся с архивными документами по запретным ранее направлениям. Приподнят и железный занавес, многие годы отделяющий нашу страну от остального мира. И в результате возникает столько сравнений—уву! —не в нашу пользу. И столько разрушается иллюзий.

Наше общество жаждет обновления—экономического, культурного, нравственного.

Семьдесят лет в нас выхолащивали понятия общечеловеческого уровня, подменяя многие духовные ценности на эрзацы. На нас как бы насильно надевали очки с розовыми стеклами самобмана. Помните прекрасную сказку Волкова «Волшебник изумрудного города»? В том городе ходили в очках зеленого цвета, и поэтому всем казалось, что кругом одни изумруды, хотя на самом деле это были серые камни. Очки снимать запрещалось.

А ведь и у нас происходило подобное. В свое время энтузиасты, обманутые ошибочными идеями политических стратегов, рушили церкви, здания станицы, разбирали на металлолом памятники. В общем, следили гимну—«мы старый мир разрушим до основания, а затем мы наш, мы новый мир построим...»

Построили ли? Оказывается, нет. И горько стало, когда, сняв «обманные» очки, мы увидели не изумруды, а серые камни. Перечень проблем, стоящих сегодня перед обществом, огромен. Здесь и развал экономики, и низкий жизненный уровень (более сорока миллионов людей сегодня находятся за чертой бедности) и главная—бездуховность существования, выражающаяся в

пьянстве, высоком уровне преступности, забвении общечеловеческих ценностей.

Люди десятками тысяч уезжают за границу. Огромные очереди у западных посольств в ожидании визы.

И сегодня всем гражданам страны, у кого болит душа за Отечество, нужно бить во все колокола, нужна самая активная деятельность новых энтузиастов по возрождению родной земли.

Мы ведь появились на свет не просто ни с того ни с чего, мы очередные звенья в длинной цепи поколений, продолжаем дела своих предков. А что оставим потомкам? Разруху в делах и умах.

С неприязнью и отвращением читаю в «Комсомолке» статью о молодежи, наплевавшей на историю, на традиции отцов, да и на свое человеческое достоинство. В погоне за броскими наклейками, импортными шутками они не брезгуют ничем. Готовы в обмен на валюту отдать семейные реликвии, боевые ордена деда...

Нам ли, россиянам, обладающим вековыми традициями, идти на поклон иноземцам?! Разве мы иваны, не помнящие родства? Думаешь об этом, и с горечью признаешься, а ведь и правда, многие из нас не знают истории своей Родины, своих деревень, городов, не могут назвать отчества деда, прадеда.

Так что, перестройку надо начинать с души. В каждой семье должны быть реликвии. Для меня это старая икона. Будучи атеистом, люблю смотреть на нее, представлять нарисовавшего ее человека, его жизнь. Этой иконе молились мои деды и прадеды. Вот она зримая связь поколений.

А. ЕРЕМИН.
г. Каменск-Уральский.

ХОТИМ СТАТЬ ХОЗЯЕВАМИ

РЕШЕНИЕ 15-Й СЕССИИ БРОДОВСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА

О ходе выполнения решения 12-й сессии сельсовета

Рассмотрев вопрос о ходе выполнения решения 12-й сессии от 20 апреля 1989 года, а также заслушав заместителя директора Бродовского совхоза С. С. Ильина, председателя сельсовета Г. П. Черемина и главного энергетика стройобъединения агрокомбината «Урал» Ю. И. Сивкова, сессия отмечает, что ЖКО Бродовского совхоза, возглавляемый А. С. Комаровым и И. И. Корелиной, которые находятся в подчинении С. С. Ильина, и ЖКХ стройобъединения АПК «Урал» во главе с А. А. Кадочниковым решение 12-й сессии не выполнили. ЖКО совхоза не подготовило к отопительному сезону жилые дома, не произвело замены ни одного метра стгнившего водопро-

вода, не выполнены наказы по замене систем отопления и водопровода в домах №№ 1, 3, 11 по ул. Школьная. ЖКХ стройобъединения не заменило трубы в системе отопления по ул. Молодежная. Не выполнено решение исполкома сельского Совета от 20 июня 1989 года по результатам заседания в поселке общественно-политического клуба. После 20 июня ни в июле, ни в августе, ни в сентябре тов. Ильин на заседания исполкома не являлся. Несвоевременно ликвидируются аварии на тепло-трассах и водопроводе. Вот уже 5-й год по вине ЖКО совхоза в квартире Гилязовой постоянная сырость, пар, вздулись полы. Никогда с первого обращения жильцов аварии не ликвидируются,

что порождает жалобы отсутствия тепла в половине поселка до 10 октября, а в отдельных домах и до 15-20 октября. Не была готова И. И. Корелина. Все это в котельной д. Брод до 11 октября.

Бродовский сельский Совет РЕШИЛ:

1. За бездушное отношение к нуждам жителей поселка, невыполнение решений исполкома и сессий сельсовета, за игнорирование Советской власти выразить недоверие:

А. А. Кадочникову—заместителю начальника по быту стройобъединения АПК «Урал»;

И. И. Корелиной, коменданту Бродовского совхоза;

С. С. Ильину, заместителю директора Бродовского совхоза.

2. Предложить директору Бродовского совхоза Ю. П. Кошкину и генеральному директору АПК «Урал» Б. И. Неуймину уволить данных товарищей с работы.

3. Потребовать от директора Бродовского совхоза Ю. П. Кошкина навести полный порядок в ЖКО.

4. Принять открытое письмо председателю Каменского райисполкома С. М. Чемезову. Предложить председателю Бродовского сельсовета Г. П. Черемину опубликовать данное письмо в газете «Пламя».

Председатель исполкома Г. П. ЧЕРЕМИН.
Секретарь исполкома О. В. СПИРИНА.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

депутатов Бродовского сельсовета

председателю исполкома райсовета С. М. Чемезову

Копии:
Первому секретарю райкома КПСС М. С. Беляеву.
Генеральному директору АПК «Урал» Б. И. Неуймину.
Редакции газеты «Пламя».

Уважаемый Сергей Михайлович! Обстановка, создавшаяся в настоящий момент на территории Бродовского сельского Совета, вызывает у нас, депутатов двадцатого созыва, огромную тревогу. Ни одно решение сессий, исполкома сельсовета, руководителями организаций на нашей территории не выполняется. Стоит ли говорить В. А. Милованову о заботе о своих рабочих, только открыл ларек АПК, когда вот уже два созыва не выполняешь наказ о благоустройстве у домов, где живут в основном рабочие ПМК-1.

Или о каком беспокойстве руководителей предприятий о своих рабочих можно говорить, когда из года в год вместо выполнения текущего или капитального ремонта применяется метод латания дыр—авось сойдет. Результат—в 13 домах в срочном порядке необходимо заменять системы отопления и водопровода. Да и в целом

водопровод в поселке пришел в негодность, но за летний период никто палец о палец не ударил в Бродовском совхозе, чтобы исправить положение. С бумагами все, вроде бы, нормально, а вот дела нет. Такое положение уже не первый год.

Первый раз заговорили о существующих проблемах депутаты XIX созыва и просили исполком райсовета помочь в организации единой службы ЖКХ в поселке (не важно, в чьем подчинении оно будет). Ответа не дождался. Естественно, ничего не изменилось.

Теперь уже мы, депутаты XX созыва, 19 августа 1988 года на восьмой сессии снова обратились в исполком райсовета с просьбой о создании единого ЖКХ, но уже конкретно с передачей его в ведение исполкома Совета. Снова нет ответа, кроме охлаждающей фразы, что такого нет даже в городах. Наступает 1989 год, 20 апреля на двенадцатой

сессии мы снова просим создать единое ЖКХ теперь уже на базе существующего ЖКО стройобъединения АПК «Урал», хотя соглашались мы на это, скрепя сердце, не веря, что из этого будет толк. Ведь у стройобъединения на первом плане план, а не нужды жителей.

Наша опасения подтвердились: к отопительному сезону пос. Мартюш не готов. И, как отметил в своем решении комитет народного контроля района, этот печальный факт говорит о полном равнодушии руководителей стройобъединения к сельчанам.

Приближаются выборы в местные Советы. И вот мы забеспокоились, чтобы вновь избранные депутаты не оказались в том положении, в каком находимся мы сейчас, а были полными хозяевами своей территории, тем более, что Свердловская область переходит на хозяйственный и самоуправление. Есть хороший опыт Молдавской ССР, где еще с 1988 года в Сорokinском районе сельские Советы живут по сей день полной жизнью, яв-

ляясь полновластными хозяевами на своей территории.

Позтому мы требуем в порядке эксперимента до конца 1989 года решить вопрос о создании единой службы ЖКХ при исполкоме сельского Совета с передачей необходимой техники. Понимая, что это неведомо и трудно, мы все же считаем, что созданное при исполкоме сельского Совета ЖКХ сумеет обеспечить нужды поселка, да и райисполком вместе с нашим исполкомом будет чувствовать уже прямую ответственность за условия жизни сельчан.

Предлагаем также передать в ведение Совета все имеющиеся объекты инфраструктуры (жилье, клубы, амбулатории, библиотеки и т. д.) и, соответственно, оставить в бюджете сельского Совета весь подоходный налог с живущего у нас населения, в том числе и работников города, плату за трудовые ресурсы и т. д. Все это можно согласовать с облисполкомом, облфинотделом.

КОРОТКО

Ничего, к сожалению, не изменилось

Уважаемые товарищи из редакции! Прочитал 17 октября в газете заметку А. Тушкова из села Маминского и удивился: неужели у них все фронтвики, а не только инвалиды войны получают ежемесячно про-

дукты? Прошу разъяснить И. ЧАДОВ, ветеран войны и труда, пос. Первомайский.

От редакции: К сожалению, Иван Григорьевич, ничего не изменилось в торговом обслуживании фронтвиков, и в нашем районе, и в городе, и по области инвалиды войны обеспечиваются продуктами ежемесячно, а остальные участники войны, как вы написали,—к Дню Победы и празднику Октября.

НА ПИСЬМО ОТВЕЧАЕТ

РУКОВОДИТЕЛЬ
Фокусы на киноэкране

Дорогая редакция! Мы не знаем, как звать дяденьку, который работает кино-механиком в нашем Покровском Доме культуры, но мы хотим рассказать о его работе.

Мы любим смотреть детские фильмы, сказки особенно. Но видеть их приходится редко. Все у нас какие-то фокусы, как в цирке. 11 октября, в среду, афиша пригласила ребят на сказку «Али-Баба и сорок разбойников». Обрадовались мы и пришли в кино. Билеты купили за 20 копеек, но нам показали только одну часть. Потом изображение стало вверх ногами, потом срезало наполовину, а потом вообще ничего не стало.

«Закончилось» кино тем, что нам сказали: «Завтра придете досмотрите». Пришли мы на следующий день, а кинобанки отправили уже в другое село.

Часто сеансы начинаются с опозданием на полчаса и что в Доме культуры

холодно, нет порядка. Кто же нам поможет?

Т. БЕЛОУСОВА,
Д. ПОЖИДАЕВ,
Н. ЛЯПИНА, и другие
учащиеся Покровской
средней школы.

От редакции. Письмо мы направили в районную дирекцию киносети. Вот что нам ответила исполняющая обязанности директора Л. Н. ВАСЕНИНА:

«Мы проверили письмо учащихся 3 «б» класса Покровской средней школы. Киномеханик Покровского ДК А. А. Четыркин работает в районной кинодирекции первый месяц. Действительно, 11 октября по его вине был сорван показ фильма «Али-Баба и сорок разбойников». Причина—киномеханик находился в нетрезвом состоянии.

30 октября с А. А. Четыркиным проведена беседа, он признал свою вину и заверил, что впредь такого не повторится».

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

«Не похоронены ли здесь надежды?»

Под таким заголовком 12 октября в газете был опубликован материал о строительстве тепличного комбината в совхозе имени ХХУ съезда КПСС. Автор материала высказывал тревогу по поводу того, сумеет ли подрядчик—трест «Уралалюминстрой» в срок—в четвертом квартале будущего года—вести первую очередь комбината в строй.

Редакция попросила разъяснить ситуацию на тепличном комбинате руководителей треста «Уралалюминстрой». Заместитель управляющего по производству В. Д. ХУДЯКОВ сообщил нам следующее: «План года по тепличному комбинату—383 тыс. рублей, за 9 месяцев освоено, 246 тысяч. Пуск первой очереди комбината запланирован на четвертый квартал будущего

года. Не решались вопросы изготовления цокольных панелей на заводе «Стройдеталь» и поставки металлоконструкций заказчиком.

Сейчас эти проблемы сняты. Самым сложным вопросом по 1990 году станет поставка поли-

этиленовых труб различных диаметров и изготовление фасонных узлов из них.

В настоящее время ведется работа по сдаче фундамента под монтаж, для этого трестом направлены в совхоз

имени ХХУ съезда КПСС дополнительные материально-технические и людские ресурсы».

Таковы позиции треста. А что скажут руководители совхоза имени ХХУ съезда КПСС?

ЕСЛИ бы конюху Соколовского отделения Колчеданского совхоза двадцатидвухлетнему Михаилу Хитрову кто-либо заявил накануне, что 10 июня 1989 года, около полуночи, он будет стрелять в человека и станет преступником, Михаил не поверил бы. В тот вечер небо над ним было безоблачным. Он провожал девушку. Наскоро попрощавшись с подругой, Михаил сел за руль своего, видавшего виды, «Восхода» и, миновав мост, поехал на ферму. «Нелегко теперь стало работать в совхозе, — размышлял Хитров. — Зимой были перебои с кормами, а тут еще, после смерти отца, районная прокуратура предъявила иск за продажу двух коней. В конюхи никто не идет — боятся. Конокрады пошаливают. Вот прошлой зимой поймали его (Хитрова) на конном дворе, побили колами, хорошо, что еще успел вовремя выбросить ключи от загона с лошадьми, а то бы опять суд — и плати, если не найдутся животные. На подотчете ни мало ни много — 28 лошадей».

...Покататься на совхозных лошадях в тот день готовились заранее. Уже было определено время, место, решен вопрос с транспортом. А сейчас, в предвкушении лунной ночной дороги и стука копыт, житель Каменско-Уральского рабочей Синарского трубного завода Александр Юрьевич Панкратов проводил первый день своего долгожданного отпуска.

Он лежал на диване, раздобыв от выпитого спиртного, и при мягком свете торшера беседовал с женой: «Понятно, выпили с мужиками. В сехе ребята понимающие, скинулись. В отпуск проводили как надо. Никто не запретит, если с умом. Вот и дочь у нас подрастает, умница. А знаешь, Наташа, сегодня я сговорился с корешом Сергеем Худяковым тряхнуть старинной. Понимаешь, суд у него на днях, залетел за грабеж, но много не дадут — пацан пятнадцатилетний, получит отсрочку или условно. А поедем мы на конный двор в Бурнино, поутру вернемся. Ничего не случится — не первый раз конокрадить езджу. Вот и Сергей, легок на поиме. Уздечки с собой?» «С собой» — ответил, проходя в комнату. Худяков, — мир вашему дому! — Садись, — радушно предложил Панкратов приятелю, — хорошо, что пришел с бутылкой. Однако уже 11, пожалуй, пора ехать. Не скачай, Наташа, — целую жену и дочку, сказал Панкратов, — покатаемся, а утром я, как штык, дома! «А, может, не надо вам ездить, да и выпившие оба?» — робко спросила жена. «Ерунда, Наташа, не первый раз замужем, — лихо опрокидывая пошосок, заявил Худяков. — Ждут нас на улице, Сергея Хомутов обещал довести на мотоцикле прямо до Бурнино, а оттуда с ветерком доедем».

Так, обиденно, по домашнему собирались угнать лошадей из Колчеданского совхоза конокрады. За свои 25 лет А. Ю. Панкратов многое повидал, не шутка это — провести за разбойное нападение 6 лет за колючим забором вдалеке от родных. Не первый раз сядились друзья и на совхозных лошадях. Худяков, хотя и молодой, но уже матерый конокрад, о чем говорит его «послужной список» в инспекции по делам несовершеннолетних Синарского РОВД. Очень скоро Худяков предстанет перед судом и получит свой год за грабеж с отсрочкой исполнения приговора. А обительного Панкратова через полтора часа не станет, но об этом сейчас не знает никто. Еще есть время подумать, остановить

ся. Нет, звук мотоцикла медленно замер вдали. — Дальше топайте сами, — разрывнув мотоцикл, — ворчал Хомутов. — Приехали. Оп-ля, — Панкратов лихо перемахнул через невысокую изгородь конного двора. — Никого!

Неподалеку заржали, почував чужих, лошади. — Э-эй! Стойте, ребята, что вы делаете, остановитесь. Сейчас же оставьте коней!!! Да м-мать вашу... — заругался, заикаясь от волнения, Хитров, увидев всадников, и, для пушей верности, по сигналу гудком мотоцикла. Нет, он не ошибся — его заметили. В ответ полетели угрозы, ругательства, самым приличным из которых было «чмо».

«Быстрее, быстрее, а то уйдут», — с этой мыслью Михаил мчался домой, выжимая из двигателя мотоцикла все лошадиные силы.

СОЦИАЛЬНО-ПРАВСТВЕННЫЙ ОЧЕРК

ВЫСТРЕЛ

— Собирайся, — с порога бросил Хитров протиряющему от сна глаза мужу сестры Андрею Бурлеву. — Конокрады приехали, лошадей отвозывают, сколько их, не знаю, много. Заеду за Валерой Охряндиным, надо задержать их, если что, потом не рассчитаемся с совхозом.

Вот и дом. Рывком отворил дверь. Мать уже спит — устала за день. «Быстрее, быстрее, где-то тут у отца было ружье, но где же оно. Чулан! Валенти, старое пальто, вот что-то твердое в мешке за досками. Есть, нашел, и патроны тут», — Михаил разломил ружье, вогнал заряд в ствол.

— А здорово трухнул тот парень на мотоцикле, — улыбнулся Панкратов, переводя коня на рысь, — теперь не догонят, а чуть что, в разные стороны — лес рядом.

— Эй! Стой, ребята, похорошему прошу, отдайте лошадей, иначе стреляю, — выбежав на середину дороги, кричал Хитров.

— У него ружье, не отставай, Саша! — Худяков пустил лошадь в галоп.

«Не возмешь», — на всем скаку направляясь на одиноко стоявшую на дороге фигурку и ставя на дыбы коня, подумал Панкратов, и, в этот момент, что-то сильно толкнуло его в бок, тело пронзила резкая боль, и он, потеряв равновесие, упал на землю под копыта лошади.

— Что, попал? — спросил, подходя к лежащему на дороге, Хитров.

— Попал, больно живот, голова кружится, дайте мне пить...

Михаил на мотоцикле уже летел к ближайшему телефону. Вызвав «скорую», как мог перевязал Панкратова.

В приемный покой горбольницы Панкратова привезли уже без сознания. Мощный дробовой заряд с близкого расстояния повредил печень.

Ранение не совместимое с жизнью, — врачи угрюмо уходили мыть руки.

На следствии и суде Хитров не оправдывался «Граждане судьи! Я не хотел смерти Панкратова, если бы пострадавший не стапывал меня конем и не замакнулся, рукой, ни за что бы не встретил свой год за грабеж с отсрочкой исполнения приговора. А обительного Панкратова через полтора часа не станет, но об этом сейчас не знает никто. Еще есть время подумать, остановить

Суд пришел к выводу, что конюхом Михаилом Есеме-галиевичем Хитровым были

превышены пределы необходимой обороны при защите от имевшего место противоправного посягательства, и определил ему наказание без лишения свободы в виде двух лет исправительных работ с удержанием 20 процентов из заработной платы в доход государству. Приговор вступил в законную силу.

ПЕРЕДО мной лежат материалы этого однотомного уголовного дела. По статье 105 УК РСФСР, именно так, как убийство при превышении пределов необходимой обороны, трактует действия Хитрова закон. Погиб человек. Невольно задумаешься над тем, что же заставило Хитрова нажать на курок, а его умершего отца, ежедневно рискуя быть привлеченным к уголовной ответственности, хранить у себя это ружье и, озираясь по сторонам, вечерами носить его с собой на работу? Страх,

страх за свою жизнь, боязнь реальной расправы, собственное бессилие, беззащитность перед обнаглевшими конокрадами.

Ведь это страшно, если конюх убеждает, что зашиты ему жадать неоткуда, и сам берется за оружие, добывая его всеми правдами и неправдами. А что милиция? Милиция здесь бессильна. В Синарском РОВД, в инспекции по делам несовершеннолетних, например, очень хорошо знали, что Худяков угоняет лошадей, и даже проводили с ним разъяснительную работу, а вот на предотвращение следователя начальник Синарского РОВД И. Я. Молодцов так и не успел. Забыл? Какого же качества воспитательной работы с юными конокрадами мы после этого можем требовать от рядовых сотрудников инспекции по делам несовершеннолетних?

До какого же абсурда порой доходит наше законодательство! За угон старого разбитого мотоцикла, по обстоятельствам дела законом предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок от года до семи лет. А тайное взятие из государственной конюшни, так нужной в хозяйстве, здоровой, 900-рублевой (или даже дороже) лошади является временным посягательством государственного имущества. Статья за угон лошади в уголовном кодексе нет, и это хорошо знают все конокрады. Поставьте себя на место следователя, которому поручили вести подобное «дело». Формально при угоне коня имеются все признаки кражи: и тайность, и противоправность, однако субъективный момент вины, то есть отношение лица к содеянному, доказать даже теоретически невозможно. «Да что вы, гражданин следователь, — закинув ногу на ногу, улыбается задержанный конокрад, — какое хищение, да я просто так взял, покатаюсь, зачем мне в городской квартире эта лошадь?» Нет умысла, нет и преступления.

А ведь статья за угон лошадей в Уголовном кодексе 1924 года была, и наказание за это было ох каким суровым.

Хорошо, конокрада поймали с подлым. Но на арест подростка в административном порядке ни один начальник РОВД не решится — потом доконают родственники. В худшем

случае родителям оставленного без присмотра «ребенка» грозит 50-рублевый штраф, традиционное сообщение на работу, да скажет свое «низзя!» начальник Каменского РОВД.

Известного в районе 23-летнего конокрада Киришикова за подобную удалую наказывали 6 раз и еще бы не раз наказали, если бы суд за другое дело не направил его в места лишения свободы. Тот же Сергей Худяков — свидетель — дачи показаний в суд не явился. Что ему до погибшего друга, не могли разыскать и с милицией. Совесть — вряд ли, да есть ли у конокрада совесть.

И теряются в районе лошади, и привязывают их, бедняжек, в лесу, обрекая на мучительную голодную смерть, и прибавают седла к спине гвоздями, и прокалывают брюхо ломом, и режут для быстрой езды но-

жам опьяненные безразличностью подростки, поясняя все это страстной любовью к животным.

«Да, мой сын очень любил лошадей, вырос в деревне и... часто угонял их», — пояснила на суде, сдерживая слезы, мать Панкратова.

По-человечески понятно горе этой седой женщины, но кто, скажите, звал ее пьяного сына туда, в Бурнино?

Приходит на память уголовное дело Баяндинна, Сурова, Бочкарева и других подростков, слушавшееся несколько лет назад в районном народном суде. В том же Бурнино толпа пьяных конокрадов напала на конюху, избивала, связала, а Баяндин проткнул лежащего перед ним человека железными вилами. В этом деле было все: и стрельба из самодельного поджига, и разбитый в пьяном кураже телефон, и испражнения на обеденный стол в конюховке. Лишь по счастливой случайности конюх избежал смерти.

Год назад в селе Синарском тронца пьяных конокрадов напала на жителя села и прямо на улице избивала его. Избила просто так, беспричинно. Конокрадам не удалось далеко уйти. Сработал бумеранг. Зло ведь порождает зло. «Наших бытов!» Местные подростки, догнав конокрадов в лесу, жестоко избивали их, а один из истребителей острых ощущений так и остался лежать без сознания под березами и, брошенный своими «товарищами», через несколько дней умер. Никто из участников этого конного вояжа, заметьте, родителям не сообщил. В суде эксперт сказал, что человека можно было спасти, не пролежи он в лесу несколько дней. По этому делу было осуждено 8 человек, не считая оставшихся в живых конокрадов.

«Вот вы и организуйте точку на пьяной удали Суровых, Бочкаревых, Баяндинных и им подобных. Я надеюсь, что этот очерк прочтут депутаты Верховного Совета СССР по нашим избирательным округам товарищи Краснокутский и Кудрин. Пусть он послужит им как наказ избирателей».

Читатель может справедливо заметить, а как же закон, предусматривающий уголовную ответственность за жестокое обращение с животными? Действительно, хороших законов у нас издано немало, но немало существует и так называемых

мертвых статей. Попробуйте, например, привлечь к уголовной ответственности ту неядца. Да вам благодарные коллеги еще при жизни воздвигнут памятник. Чтобы привлечь к уголовной ответственности лицо за жесткое обращение с животными, перед этим, как минимум в течение года, его следует наказать административно. Возможности милиции ограничены. Таких дел в районе с 35-тысячным населением с момента издания статьи нет. Нет их и в Каменско-Уральском.

В связи с этим вспоминается нашумевшее в районе и области уголовное дело Соколова и Пестова. Два этих жителя Каменско-Уральского, после очередного крепкого возлияния, проникли в летний лагерь совхоза «Родина». Бесчинствовали, избивали находившихся там племенных телок, стоимостью около 1000 рублей каждая, палками, порезали 15 животных. Потом, увидев привязанную в клетке корову, вырезали у нее четыре куска мяса общим весом 2 килограмма.

Суд приговорил живодеров к 5 и 6 годам лишения свободы по совокупности преступлений: за злостное хулиганство, кражу и умышленное уничтожение государственного имущества. Сразу же в областной суд была направлена жалоба.

И что же? Он из объема предъявленного Соколову и Пестову обвинения злостное хулиганство исключил. В действиях осужденных, оказывающих, имел место административный факт жестокого обращения с животными, а не преступление. Естественно, что мера наказания осужденных была снижена до предела, и один из них, вероятно, уже находится на свободе.

Сами жители села оценили преступление Соколова и Пестова, как преступление чрезвычайной дикости.

На сегодняшний день в нашем районе зафиксировано 34 случая конокрадства, угнано 76 голов. Вдумайтесь в эти цифры. От этой статистики никуда не уйдешь, не укроешься кодексом об административных правонарушениях. Это значит, что прокуратура снова и снова будет готовить и предъявлять в суд иски, мотивируя пропажу чьей-то халатностью. Дело ведь не только в Хитрове, совершившем преступление. Окажись любой другой в подобной ситуации. Что тогда? Логика здесь проста: у тебя угнали подотчетных лошадей, ты виноват, плати. А чем, скажите, виновата маленькая дочь Панкратова, которой больше уже не суждено увидеть своего отца. Вывод один: нужен закон об уголовной ответственности «за временное посягательство на лошадей», соответствующая статья в УК, ведь почему-то «железного коня» мы охраняем очень и очень строго.

Пора, наконец, поставить точку на пьяной удали Суровых, Бочкаревых, Баяндинных и им подобных. Я надеюсь, что этот очерк прочтут депутаты Верховного Совета СССР по нашим избирательным округам товарищи Краснокутский и Кудрин. Пусть он послужит им как наказ избирателей».

А. ТОКАРЕВ,
помощник прокурора района, юрист 3 класса.

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК

13 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Профилактические работы до 15.00.
15.00 Концерт студентов и выпускников Государственного музыкально-педагогического института им. Гнесиных.

15.45 «Религия и общество».

16.15 «Приметы фестиваля». О III Всесоюзном фестивале народного творчества.

16.45 «Детский час» (с уроком французского языка).

17.45 «Ступень к Парнасу».

18.00 «Мы и экономика». «Что может кооператив». О деятельности промышленно-строительных кооперативов.

18.30 Премьера мультфильма «Садовник».

19.10 «Филер». Художественный фильм.

20.30 «Неру». Трехсерийный документальный фильм. Фильм 2-й — «Борьба». Фильм 3-й — «Свобода». К 100-летию со дня рождения.

23.05 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА

8.15, 11.20 «Хождение Ерофея Хабарова». Научно-популярный фильм.

8.30, 9.30 Физика. 10-й класс. Тепловые двигатели.

9.00 Итальянский язык.

10.00 «Наш сад».

10.35, 11.35 Литература 11-й класс. А. А. Блок. Страницы жизни и творчества.

11.05 «Это волнует мир».

12.10 «Без страха». Художественный фильм с субтитрами.

13.40 «За чертой приюта». Документальный телефильм.

14.40 «Служу Советскому Союзу!».

16.30 Новости.

16.40 «Свадьба с приданым». Художественный фильм.

18.40 СВЕРДЛОВСК.

«Вечерний телетайп».

18.45 «Не забудьте включить телевизор». Анонс передачи Свердловского телевидения и репертуара кинотеатров на неделю.

19.10 «Чудеса из волшебного ларца». Передача для детей.

19.25 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.40 СВЕРДЛОВСК. «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

20.10 «Свердловское бюро путешествий и экскурсий приглашает...».

20.20 Реклама.

20.30 МОСКВА. «Время».

21.05 Фильмы союзных республик. Премьера художественного телефильма «Туман».

22.15 Новости.

22.25 СВЕРДЛОВСК.

«Свердловский академический театр музыкальной комедии открывает занавес».

23.20 Новости.

ВТОРНИК

14 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».
8.05 Мультфильмы: «Верне-верь», «Талавский трубач».
8.35 «Неру». Трехсерийный документальный фильм. Фильм 2-й — «Борьба», фильм 3-й — «Свобода».
10.35 «Детский час» (с уроком французского языка).
11.35 «Час научно-популярного кино».
15.00 Всесоюзный молодежный фестиваль народов Севера.
(Окончание на 4-й стр.)

Телевидение

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

15.25 Документальные телефильмы: «Судный день», «Оглянись вперед».

16.20 «Перечитывая Ленина». «Партия и общество».

17.05 «Хор плюс мы».

17.55 Премьера документального фильма «Завод у моря».

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 «Молодежный вестник».

19.05 Ж. Кокто. «Карманый театр». Фильм-спектакль московского театра имени Ленинского комсомола.

20.30 «Время».

21.05 «По оперативным сводкам». (МВД СССР сообщает).

21.15 Премьера трехсерийного телефильма «Американская провинция». Фильм 1-й — «Джон Кристал».

22.15 Хоккей. Чемпионат СССР. «Химик» — ЦСКА. В перерыве — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА

8.15, 11.15 «Подвиг Семена Дежнева». Научно-популярный фильм.

8.35, 9.40 «Этика и психология семейной жизни». 10-й класс. Любовь и дружба.

9.00 Французский язык. 1-й год обучения.

9.30, 10.55 «Джордано Бруно». Мультфильм.

10.05 Французский язык. 2-й год обучения.

10.35, 11.35 Биология. 6-й класс. «Что такое побег?».

11.05 Новости.

11.55 «Фильмы студий союзных республик». «Восточный дантист». 1-я и 2-я серии.

14.05 «Рыковы». Документальный фильм.

14.40 Ритмическая гимнастика.

15.50 СВЕРДЛОВСК. Новости.

16.00 «Звучат народные инструменты». Произведения свердловских композиторов исполняют ансамбль «Аюшка» и оркестр народных инструментов Уральской консерватории им. М. Мусоргского.

16.50 «Экономическая реформа на предприятии». Проблемы полного хозрасчета и потребительского рынка обсуждает коллектив шинного завода.

17.35 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

18.00 МОСКВА. На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!».

СРЕДА

15 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 Ж. Кокто. «Карманый театр». Фильм-спектакль московского театра имени Ленинского комсомола.

9.30 Хоккей. Чемпионат СССР. «Химик» — ЦСКА.

11.30 «Хор плюс мы».

12.20 VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Сбор урожая». (Португалия).

14.55 Песни и танцы народов СССР.

15.25 «Наука: теория, эксперимент, практика».

16.10 «Музыкальная со-

кровишница». Произведения П. И. Чайковского исполняет народная артистка СССР М. Биешу.

16.55 Премьера документального телефильма «Дни непослушания». О трех днях самоуправления в пермской школе № 133.

17.15 «Детский час» (с уроком английского языка).

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 Маленький концерт.

18.45 «Это вы можете».

19.15 Литературно-художественный видео-канал.

20.30 «Время».

21.00 Премьера трехсерийного документального телефильма «Американская провинция». Фильм 2-й — «Джуди, Джим и их партнеры».

22.00 Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная СССР — сборная Турции. В перерыве — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА

8.15, 11.15 «Подвиг Геннадия Невельского». Научно-популярный фильм.

8.35, 9.35 «Основы информатики и вычислительной техники». 11-й класс. Алгоритмы вычисления и рисования.

9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.

10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.

10.35, 11.35 «Общая биология». 10-й класс. Микроэволюция.

11.05 Новости.

12.05 «Ах, водевил, водевил...» Художественный телефильм.

13.10 «Снится детство». Фильм-концерт.

13.40 «Пора узнать и полюбить Русь».

14.10 «Умид» (Надежда). О войне-интернационалисте К. Ташматове.

14.40 Телестудии городов РСФСР. «Бессонные окна».

16.15 СВЕРДЛОВСК. Новости.

16.25 Экран — детям. «15 минут по-чешски».

16.40 МОСКВА. «Сеанс повторного телефильма «Мир вашему дому». Трехсерийный художественный телефильм. 1-я серия.

17.45 СВЕРДЛОВСК. 7-й канал. Информационно-публицистическая программа.

18.00 МОСКВА. На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!».

ЧЕТВЕРГ

16 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 Телемост «От столицы к столице». Встреча депутатов Верховного Совета СССР и членов конгресса США. «Вопросы нового политического мышления».

10.05 Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная СССР — сборная Турции.

11.45 «Детский час» (с уроком английского языка).

12.45 «Вокруг света». Альманах.

15.25 Документальные фильмы: «Без дублей», «Сибирь на экране». Киножурнал.

15.45 «Открытый роуль».

16.15 «ТелеЭКО». Журнал.

16.45 «Приложение к передаче «...До 16-ти и старше». («50x50»).

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 Телемост «От столицы к столице». Встреча

депутатов Верховного Совета СССР и членов конгресса США. «Вопросы нового политического мышления».

10.05 Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная СССР — сборная Турции.

11.45 «Детский час» (с уроком английского языка).

12.45 «Вокруг света».

Альманах.

15.25 Документальные

фильмы: «Без дублей», «Си-

бирь на экране». Киножур-

нал.

15.45 «Открытый роуль».

16.15 «ТелеЭКО». Журнал.

16.45 «Приложение к

передаче «...До 16-ти и стар-

ше». («50x50»).

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 Телемост «От сто-

лицы к столице. Встреча

депутатов Верховного Совета СССР и членов конгресса США. «Вопросы нового политического мышления».

20.30 «Время».

21.05 «Актуальное интервью».

21.15 Премьера трехсерийного документального телефильма «Американская провинция». Фильм 3-й — «Ферма Пеллетов».

22.15 «Современники о Леониде Когане».

22.55 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА

8.15, 11.15 «Российские Колумбы». Научно-популярный фильм.

8.35, 9.35 Природоведение. 5-й класс. «Ветер и его работа в природе».

8.55, 9.55 «Не предадим Херсонеса». Научно-популярный фильм.

9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.

10.05 Испанский язык. 2-й год обучения.

10.35, 11.35 Физика. 8-й класс.

12.05 «Фильмы студий союзных республик». «Туман». Художественный телефильм.

13.15 «Поклон из Саратова». Документальный телефильм.

13.45 «Радостная душа». Фильм-концерт с участием театра «Лицеден».

14.15 «Кто нарисует коня?». Документальный фильм.

14.35 «Марковские вичорки».

16.30 Новости.

16.40 «Сеанс повторного телефильма». «Мир вашему дому». 2-я серия.

17.45 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

17.50 «Автомобиль кота Леопольда». Мультфильм.

18.00 Реклама.

18.05 «Арендный подряд на селе». Инициатива снизу. Кто против?».

19.05 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 Информационная программа.

20.30 «Время».

21.05 «Из фондов ЦТ». «Теперь пусть уходит». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.

22.55 СВЕРДЛОВСК. Новости.

23.05 «Молодежный эфир». О проблемах молодежного туризма.

ПЯТНИЦА

17 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 По просьбам зрителей «Д'Артаньян и три мушкетера». Художественный трехсерийный телефильм. 1-я серия.

9.35 Приложение к передаче «...До 16-ти и старше» («50x50»).

11.05 «Живи, Земля». Экологическая программа.

15.05 Фильм-детям. «Я — Хортица».

16.10 «Пронягины». Документальный телефильм.

17.10 Премьера мультфильма «Сигнал предупреждения».

17.30 Концерт лауреатов Всесоюзного фестиваля самодеятельного творчества иностранных учащихся.

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 «Прогресс. Информация. Реклама».

19.00 По просьбе зрителей «Д'Артаньян и три мушкетера». Трехсерийный художественный телефильм. 1-я серия.

9.35 Приложение к передаче «...До 16-ти и старше» («50x50»).

11.05 «Живи, Земля».

Экологическая программа.

15.05 Фильм-детям. «Я — Хортица».

16.10 «Пронягины». До-

кументальный телефильм.

17.10 Премьера мульт-

фильма «Сигнал предупре-

ждения».

17.30 Концерт лауреатов

Всесоюзного фестиваля

самодеятельного творчества

иностранных учащихся.

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 «Прогресс. Информа-

ция. Реклама».

19.00 По просьбе теле-

зрителей «Д'Артаньян и три

мушкетера». Трехсерийный

художественный телефильм.

1-я серия.

20.30 «Время».

21.05 «Актуальное ин-

тервью».

21.15 «Это было... бы-

ло...».

21.40 «Взгляд».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА

8.15, 11.15 «Как по Волге-

матушке». Научно-популяр-

ный фильм.

8.35, 9.35 Природоведение

2-й класс. «Осенью в

колхозе».

8.55, 9.55 «Очень малень-

кие трагедии». Мультфильм.

9.05 Английский язык.

1-й год обучения.

10.05 Английский язык.

2-й год обучения.

10.35, 11.35 Музыка. 4-й

класс. «Музыка народов

СССР». Россия.

11.05 Новости.

12.05 «Теперь пусть ухо-

дит». Художественный

телефильм. 1-я и 2-я серии.

13.55 «Как вернуть репу-

тацию». Документальный

телефильм.

14.15 Концерт камерного

ансамбля старинной му-

зыки и пения (Болгария).

15.00 Ритмическая гим-

настика.

16.40 «Сеанс повторного

телефильма». «Мир вашему

дому». 3-я серия.

17.45 СВЕРДЛОВСК.

«Вечерний телетайп».

17.50 Мультфильм. «Воз-

вращение домино».

18.00 Реклама.

18.05 «ЭХО. Экономика.

Хозрасчет. Общество».

19.05 «7-й канал». Ин-

формационно-публицисти-

ческая программа.

19.30 МОСКВА. «Спокой-

ной ночи, малыши!».

19.45 Информационная

программа.

20.30 «Время».

21.05 «Иллюзион». «Кол-

лежский регистратор». Ху-

дожественный фильм.

22.40 СВЕРДЛОВСК.

Новости.

22.50 «Вечером в библиоте-

ке. О журнале «Урал», его

позиции, авторах и читате-

лях.

23.40 Чемпионат СССР по

хоккею. «Автомобилист» —

«Спартак» (Москва).

СУББОТА

18 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 «Д'Артаньян и три

мушкетера». Трехсерийный

художественный телефильм.

2-я и 3-я серии.

8.50 «Наш сад».

11.20 «Сегодня в мире».

11.35 «Институт чело-

века».

12.35 «В странах со-

циализма».

13.05 Премьера докумен-

тального фильма «Багров-

ая земля». О войне в

Афганистане.

14.05 Концерт фестиваля

«Братиславские музы-

кальные торжества». А. Берг.

Три оркестровые пьесы (ТВ

ЧССР).

14.35 «В мире животных».

15.35 «Две встречи с Ва-

лерием Приемыховым».

16.45 «Мы возьмем с собой

кота». Художественный теле-

фильм для детей.

17.55 «Планета». Между-

народная программа.

18.55 «Д'Артаньян и три

мушкетера». Трехсерийный

художественный телефильм.

2-я серия.

20.30 «Время».

21.05 «Актуальное ин-

тервью».

21.15 «Д'Артаньян и три

мушкетера». Трехсерийный

художественный телефильм.

3-я серия.

22.25 «Джаз, джаз, джаз».

21.05 «Актуальное ин-

тервью».

21.15 «Это было... бы-

ло...».

21.40 «Взгляд».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимна-

стика.

7.45 «Сельский час».

8.45 «Прогресс». Ин-

формация. Реклама.

9.15 «Державы вечная

любовь». «Московский

Кремль». Фильм 1-й — «Стены

и башни».

9.45 Программа теле-

видения ФРГ. «Знакомство с

ЦДФ». Документальный

телефильм; новеллы из

художественного телефильма

«Якоб и Аделе».

11.05 Информационная

программа.

11.50 «Атеистические

диалоги». «Час души».

12.45 «Возвращение рези-

дента». Художественный

фильм с субтитрами. 1-я

и 2-я серии.

15.00 «Показывают театры

страны». А. Чехов. «Иванов».